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Ejercicio 2. [Algoritmo de Euclides]. Sean a,b € Z.
a. Probar que si d|a y d|b, entonces d|(ax + by), para todo z,y € Z.
b. Probar que mcd(a, b) = mcd(b, a — bq), para todo g € Z.
c. Describir el Algoritmo de Euclides para calcular el med(a, b).

d. Usar el Algoritmo de Euclides para calcular el mcd(a,b) en los siguientes casos:

) a=63,b=15. i) a =455, b= 1235. i) a = 2366, b= 273.
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Ejercicio 3. [Lema de Euclides]. Sean a,b,c € N, tales que\mcd (a,b) = 1{(a y b son primos entre si).
Probar o dar un contraejemplo de las siguientes afirmaciones.

a. Si a|(be) entonces alc. b. Si alc y b|c entonces ablc. c. ;Valen las partes anteriores
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Ejercicio 4. [Bezout] Sean a,b,c € N. Probar las siguientes afirmaciones:
a. mcd(ea, cb) = e¢med(a, b). Sugerencia: usar Bezout y probar la doble desigualdad.
b. Si c|a y ¢|b entonces: med(a/c, b/c) = med(a,b)/c.

c. Si ay b son primos entre si, entonces: mcd(a — b,a + b) = 1 o 2. Sugerencia: probar primero que
med(a — b, a + b) divide a med(2a, 2b).
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